



榜样

“工作狂魔”吴应镇

记者 殷艺

在开口机强有力的旋转下,出铁口被顺利打开,火红的铁水喷涌而出。现任宏兴股份公司炼铁作业区炉前首席操作,与高炉相伴29载的吴应镇,还是改不了爱操心的“老毛病”,一会儿观察铁水流动性,一会儿检查渣泥压炮……

吴应镇到底有多爱“操心”?有件事应该是很好的印证。

2018年4月,高炉炉况出现波动。虽说“地球离了谁都能转”,但前段时间工友们使出了浑身解数,高炉还是“闹腾”。刚做完手术的吴应镇,习惯性拿起手机打开邮箱,了解到高炉出了问题后,坐也不是,躺也不是,出院后冒着术后复发的危险,立刻赶往现场。手术后不能说话,他就戴着口罩比划,急了,忍着疼痛也要把事情交待清楚。工友劝他赶紧回去休息,他嘴里应承着“一会就走”,手上的活却没停,硬是跟大伙一起连轴转了四天四夜。结果炉况一天天好转,吴应镇的嗓子却又一度出血。

炉前的工作远比人们想象的艰苦,即便啥也不干,往炉台一站,时间一长也会汗

流满面。工作起来自是不用说,一个班下来起码要流几身汗……面对的这样的环境,有职工掏心窝子说“真想换个岗位”,可吴应镇却是例外,成了“铁打的营盘,铁打的兵”。

2017年10月,榆钢高炉复产开炉。如何安全平稳顺利开炉是摆在大家面前的难题。记者了解到,高炉停炉后炉缸中“死铁”未放,相比“新高炉”开炉难度高出很多,最关键的是要保证第一次出铁顺畅排渣。

为了增强开炉技术力量,榆钢公司聘请某专业开炉技术服务组指导开炉。服务组专家提出渣铁落地和送风后铁口喷吹的建议。结合多年的出铁组织和炉前工作经验,在全面权衡利弊后,吴应镇叫“叫起板来”,提出采用铁口吹氧技术,“这样可以保证第一次出铁有充沛的物理热,使铁水顺利进入铁罐,渣渣冲水冲渣……”专家组听了,当场竖起了大拇指,决定改用吴应镇的建议。

谁都知道炉前的活不好干,但吴应镇

却干得津津有味。榆钢高炉设置四个出铁口,初设提供的出铁作业方式为“三用一修”。然而在实际运行过程中,一旦渣铁沟不能及时修复,不利于高炉安全稳定运行。吴应镇了解情况后,大胆调整炉前作业方式,将“三用一修”改为“两用一备一修”,消除了炉前作业安全隐患。

炉前堵铁口时频繁出现铁口泥套崩裂,造成堵口跑泥,甚至减风堵口,严重威胁高炉稳定运行。吴应镇仔细分析研究堵口的各个环节,在原炮嘴帽形状不变的情况下,加宽嘴帽平面,由单面改为双面,堵口跑泥现象得到遏制……作为炉前首席操作,吴应镇没少为高炉安全优质高效生产献计献策。工友评价他说:“他就是个工作狂,有他在,啥问题都能解决。”

集团公司先进个人、榆钢公司双文明建设标兵……吴应镇一次次破解技术难题,获得了不少荣誉,如今又获评“酒钢工匠”。熟悉他的人都知,他一步一步走到今天有多么不易,背后是他连续29年的辛勤付出。

▼10月份,宏兴股份公司炼铁厂完成一高线产量63182余吨,再次刷新了今年8月份创造的近5年来最高月产纪录。一高线作业区认真落实“拓存创增”措施,工艺、机械、电气等专业技术人员结合实际,着力推进技术革新工作,解决现场疑难杂症。在轧制φ14mm、φ16mm规格产品期间,减少降节奏轧制时间,提高机时产量。李学魁 摄



▲近日,由筑鼎公司承建的肃州区税源培植中小企业孵化园建设项目(一期)工程顺利通过验收。验收小组听取了项目部的汇报,从设计、施工、装饰装修等方面进行验收,一致认为该项目外观良好、质量合格,符合设计、施工及相关技术规范。严峰 摄

集团公司党委中心组学习贯彻党的十九届五中全会精神

(上接第一版)

陈得信要求,要立足当前,以党的十九届五中全会精神为动力,趁热打铁,把来之不易、企稳好转的形和势,再巩固一把;拾遗补缺,把明显落后但仍有潜力的,再补上再发力;添柴加火,把还未引爆的点和位,再聚力激活一把,“办好自己的事”,切实抓好全年收官各项工作,确保“十三五”收好官,“十四五”开好局、起好步。

陈得信强调,要着眼长远,用党的十九届五中全会精神统领集团公司“十四五”发展规划编制工作,准确把握全会公报中提出的创新驱动发展、发展现代产业体系、构建新发展格局、全面深化改革、推动绿色发展等方面要求,专题研究贯彻落实措施;要系统化、长远化、具体化编制“十四五”规划,明晰“时间表、路线图、施工图”,确保一张蓝图绘到底。

陈得信强调,习近平总书记在中青年干部培训班开班式上的重要讲话,为干部如何解决问题、破解难题指明了方向。干部特别是年轻干部要起而行之、勇挑重担,不断提高政治能力、调查研究能力、科学决策能力、改革攻坚能力、应急处突能力、群众工作能力、抓落实能力,在攻坚克难中不断把各项工作推向前进。

陈得信强调,要深入贯彻新时代党的组织路线,坚持和加强党的全面领导,持

之以恒强化理论武装,准确把握新时代党的组织路线的科学内涵和实践要求,不断加强基层党组织建设,着力抓好干部梯队和人才队伍建设,努力把集团各级党组织锻造得更加坚强有力。

陈得信强调,全面从严治党关键是“责”字当头,党员领导干部要切实主体责任扛在肩上,以强化守土有责、守土担责、守土尽责的政治担当,扭住责任制这个“牛鼻子”,不折不扣落实全面从严治党主体责任。领导班子成员要带头遵守执行全面从严治党各项规定,自觉接受党组织、党员和群众监督,在全面从严治党中发挥示范表率作用。

陈得信强调,领导干部要不断巩固对党章的信仰,强化对党章的敬畏,切实提高对党章思想政治认同的自觉,做到常学、常思、常悟。在学习和践行党章的过程中,要坚定理想信念、推动科学发展、密切联系职工群众、加强道德修养、严守党的纪律,为广大党员作出表率。要严格执行党章关于民主集中制、党内政治生活的各项规定,并落实到领导工作各个环节。要坚持调查研究,常态化深入基层一线,及时了解职工的所思所想,牢牢把握意识形态领域工作主动权,持续做好干部职工理想信念教育,始终坚持全心全意依靠职工办企业的方针。

策,为企业减负发挥了积极作用。

在嘉峪关市第14期“共筑诚信·德润雄关”诚信“红黑榜”发布会上,嘉峪关市有关部门发布了企业纳税信用A级单位名单及防疫器械质量和市场秩序治理、科技领域科研诚信建设、加强出租车行业治理等情况。在嘉峪关市7454户纳入2019年度企业纳税信用评定范围的企业纳税人中,酒钢集团宏兴股份公司等258户企业,被授予企业纳税信用评价A级单位。



嘉酒视线

嘉峪关市通报近期重点工作情况

本报讯(记者 杜娟娟) 11月5日上午,嘉峪关市举行新闻发布会,就社会关注的招商引资、发展乡村旅游、冬季供暖、供电等工作情况进行公布,通报了嘉峪关市第14期“共筑诚信·德润雄关”诚信“红黑榜”。

据通报,截至今年9月底,全市实施省内外招商引资项目44项,累计到位资金27.78亿元;在乡村旅游发展方面,今年已累计接待游客22.5万人次,实现收入889万元;在供暖方面,嘉峪关市仍然按照城市居民住宅供热建筑面积每平方米19.5元的价格不变;在供电方面,今年嘉峪关市大力推进新能源消纳和推广大用户直购电,严格落实活电价和电费优惠政

集团公司七届党委第二轮巡察工作动员培训会召开

本报讯(记者 杜娟娟) 11月3日下午,集团公司七届党委第二轮巡察工作动员培训会召开。集团公司党委副书记、工会主席、党委巡察办主任任建民出席会议并讲话。

集团公司党委巡察办公室安排部署了集团公司七届党委第二轮巡察工作,宣读了《酒钢集团公司七届党委第二轮巡察巡察组长授权任职和任务分工的决定》。

任建民要求,巡察组全体成员要深入学习贯彻党中央决策部署和习近平总书记重要论述,充分认识开展巡察的重要意义;要坚定不移落实政治巡察要求,聚焦职能职责,强化政治监督;要强化政治担当,增强自觉接受监督的政治意识,共同完成好集团公司党委交给的巡察任务。一要转变观念,充分认识巡察工作对国有企业的重要意义。要以巡察工作为契机,提升巡察工作效能,发挥震慑作用,不断推动全面从严治党向纵深

发展。二要聚焦政治巡察,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要按照中央、省委关于巡察工作的安排部署,以及集团公司党委的相关要求,紧紧围绕“四个落实”,切实加强贯彻落实的路线方针政策和集团公司重大决策部署;落实全面从严治党“两个责任”;落实新时代党的组织路线和选人用人制度,巡视巡察、审计发现问题,做好主题教育检视问题整改情况等方面的监督,不断提升工作,为推动企业高质量发展营造良好环境。三要增强巡察干部的作风建设,严格遵守巡察工作纪律,勤勉尽责,切实将本轮巡察工作做好,圆满完成集团公司党委交给的任务。

集团公司举办固体(危险)废物污染防治法规政策解读及规范化管理培训

本报讯(记者 杜娟娟) 近日,集团公司举办2020年固体(危险)废物污染防治法规政策解读及规范化管理培训。集团公司副总经理张双武主持培训并讲话。甘肃省固体废物与化学品中心主任郭秉堂、甘肃省固体废物与化学品中心工程师李瑞娜特邀授课。来自集团公司17个职能部门负责人、43家单位负责人及环保管理人员共计180余人参加培训。

郭秉堂、李瑞娜从《环境保护政策法规解读》等课题入手,从新时代我国生态环境保护面临的形势,我国生态环境保护政策法规体系,甘肃如何走生态优

先、绿色高质量发展之路等方面,全方位讲解固体废物污染防治政策及相关管理内容。

张双武在主持培训时指出,新修订的《固体废物污染环境防治法》是贯彻落实党中央关于生态文明建设决策部署,推动打好污染防治攻坚战的重要内容。此次培训旨在引导广大干部职工准确把握固体(危险)废物污染防治政策法规和规范化管理核心内容,熟悉固体废物信息化管理的操作流程,为解决企业固体废物规范化管理中的困惑和突出问题发挥积极的作用。

集团公司纪检监察干部业务培训班开班

本报讯(记者 顾玉轻) 11月4日上午,集团公司纪检监察干部业务培训班在玉门铁人干部学院开班。集团公司党委常委、纪委书记、监察专员常成武,玉门市委常委、纪委书记、监委主任曹广成出席开班仪式并为培训班授旗。

常成武在讲话中要求学员,一要对党忠诚、政治坚定,学习王进喜忠诚于党、忠诚于祖国的精神情怀,始终做到政治坚定、不忘初心。二要围绕中心、服务大局,要以对党的事业高度负责的态度,按照“忠诚、干净、担当”的要求,学习“有条件要上,没有条件创造条件也要上”的“铁人精神”,认真履职、扎实工作,做到在其位、谋其政、尽其责、成其事。三要直面问题、敢于担当,要学习“干工作要经得起子孙

万代检查”的“铁人精神”,在大是大非面前敢于亮剑,面对歪风邪气敢于斗争,以实实在在的举措和成效,体现和检验纪检监察干部的忠诚干净担当。四要遵守纪律,珍惜学习机会,以认真的态度、严谨的学风参加学习培训,圆满完成培训任务。

据了解,本次培训是集团公司纪检监察体制改革后举办的第一期系统性培训,主要目的是组织全体纪检监察人员通过系统学习各项纪检监察业务知识,进一步研讨新形势下如何做好纪检监察工作,全方位提高全体纪检监察干部的业务素质。集团公司纪委常委、各基层纪委书记、纪委监察专员办公室工作人员50余人参加,培训为期三天。

酒钢基层单位学习贯彻党的十九届五中全会精神

(上接第一版)

炼铁厂 宏兴股份公司炼铁厂党委理论学习中心组召开学习会,传达学习党的十九届五中全会精神。会上,与会人员全文学习了五中全会公报。该厂党委要求,全厂干部职工要认真学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神、集团公司第七次党代会精神,以筹划炼铁厂“十四五”规划为主线,按照“产业基础高级化、产业链现代化”的目标,精心描绘炼铁厂发展蓝图。领导班子要立足岗位,保持定力,攻坚克难,挖潜增效,努力实现2020年生产经营目标任务完美收官。

不锈钢分公司 宏兴股份公司不锈钢分公司党委召开会议,学习贯彻党的十九届五中全会精神,该公司领导及各分厂党支部书记、厂长、科室科长参加学习。与会人员学习了中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议公报及中共中央新闻发布会解读党的十九届五中全会精神报道等,开展学习心得交流研讨。该公司党委负责人领导学进行解读。

财务公司 财务公司党委召开理论学习中心组学习会议,传达学习党的十九届五中全会精神。该公司领导班子成员、各部门负责人、各支部书记、支部委员、团总支书记等参加学习。会议强调,当前和今后一段时间,要把学习贯彻五中全会精神作为政治任务,把思想和行动统一到党中央决策部署上来。要切实提政治站位,强化责任担当,增强“八项本领”,提高“七种能力”,用实干实绩诠释干部职工的初心和使命,以更高的标准、更严的要求、更实的作风,脚踏实地为企业高质量发展贡献力量。

储运部 宏兴股份公司储运部党委召开专题会议,组织领导班子成员专题学习党的十九届五中全会公报,制定部领导班子五中全会精神宣讲计划,对部领导到基层联系点作业区进行五中全会精神宣讲、职工线上学习作出安排。该部党委要求,全体干部职工要统一思想、认清形势、明确目标,以目标为导向提高管理能力,结合“三化”改造工作厘清工作思路,逐一解决突出问题。抢抓机遇,结合集团公司“十四五”规划制定,按照“海关、仓储、保供”三大职能,实现“海关”智能化、“仓储”智慧化、“保供”现代化。要以本质安全体系为抓手,努力提高基础管理水平,坚决遏制各项工作的“反复”现象。各级人员要多渠道加强学习以能

力,提升履职能力,增强工作效率。

选烧厂 宏兴股份公司选烧厂党委理论学习中心组召开集体学习会。厂领导、各科科长、项目组长、各作业区党支部书记学习了五中全会公报等主要内容。该厂党委要求,各级党组织要把学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神作为当前和今后一个时期一项重要政治任务来抓,深刻领会、准确把握全会精神,深化对全会提出的新理念、新举措、新要求认识。结合实际,以“提质量、保炼铁、降事故、降成本”为目标导向,深入推进“提质增效、转型升级”攻坚行动和“拓存创增”各项工作,立足本职岗位,真抓实干,确保各项举措落实落地,奋力推动选烧厂高质量发展。

宏电铁合金公司 宏兴股份公司宏电铁合金公司党委召开理论学习中心组学习会,传达学习党的十九届五中全会精神。该公司党委指出,深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,是当前和今后一个时期的重要政治任务,广大党员领导干部要领会精神实质,掌握核心要义。要把全会精神作为学习的重要内容,内化于心外化于行,积极投身集团公司“十四五”发展,最大限度融入企业高质量发展,为把酒钢建设成为主业突出、治理规范、管理科学、和谐发展的现代化企业集团不懈奋斗。

物流公司 物流公司党委召开理论学习中心组扩大学习会,传达学习党的十九届五中全会精神。该公司领导班子成员、各部门分子子公司负责人以上管理技术人员参会。该公司党委要求,全体干部职工要迅速掀起学习贯彻五中全会精神热潮,将五中全会精神与物流公司各项工作、物流业与制造业深度融合,物流公司“十四五”规划制定结合起来,为把酒钢物流公司建成西北龙头物流企业提供坚强保障。

技术中心 技术中心党委理论学习中心组召开学习会,专题学习党的十九届五中全会公报,《甘肃省国企改革三年行动实施方案(2020—2022年)》等内容。该公司党委要求,要切实提政治站位,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,迅速掀起学习贯彻五中全会精神的热潮。

上海华昌源公司 上海华昌源公司党委召开理论学习中心组学习会议,全体成员全文学习了党的十九届五中全会公报,并对深入学习贯彻党的十九届五中全会精神作出安排部署。该公司党委支

要求,各党支部要在全体党员中深入开展党的十九届五中全会精神的学习与贯彻落实工作,将会议精神入心入脑,并体现到工作中,助推公司贸易事业高质量发展。

宏源公司 宏源公司党委理论学习中心组集体学习党的十九届五中全会公报。该公司党委要求,各级党组织要迅速行动起来,组织广大党员干部原原本本学、逐字逐句学,深刻领会全会精神,准确把握精神实质,切实将学习实效运用到指导实践、推动工作上。该公司祁牧乳业公司党总支结合岗位工作实际,有效运用“学习强国”“甘肃党建”等网络学习平台,通过线上与线下学习相结合、集体学习与个人学习相结合等方式,迅速在全体员工中掀起学习贯彻党的十九届五中全会精神的热潮。该党总支要求,要深刻学习领会全会精神实质,联系实际贯彻落实,以实际行动助推企业高质量发展,为夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利奋力奋斗。

紫玉酒店公司 紫玉酒店公司党委召开理论学习中心组集体学习会议,传达学习党的十九届五中全会精神。该公司党委要求,学习贯彻全会精神,是当前及今后一个时期的一项重要政治任务,要深刻把握重大意义,全面把握精神实质,迅速掀起学习贯彻五中全会精神热潮,将学习五中全会精神与物流公司各项工作、物流业与制造业深度融合,物流公司“十四五”规划制定结合起来,为把酒钢物流公司建成西北龙头物流企业提供坚强保障。

平凉天元公司 平凉天元公司党委召开理论学习中心组学习扩大会议,传达党的十九届五中全会精神。该公司党委要求,全体党员干部要高度重视、迅速行动,掀起学习贯彻五中全会精神的热潮。结合实际,以建设智能化矿井为目标,超前谋划,紧排工期,全力配合五举煤业完成建设任务,争取项目早日投产见效。要科学谋划“十四五”工作,转变管理职能,强化参股子公司延伸管理,确保国有资产保值增值。积极寻求战略合作伙伴,盘活灵石店资产,为公司高质量、可持续发展凝聚强大动力。

(刘光军 杨丽娟 张慧婷 安阳 闻军 李学魁 魏佳星 谭捷 来志成 马军生 尚宏宇 侯永新 卢芳 严魁 岳鹏 张震 杨柳 任博)